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1982
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1984
1985
Jahresanfang

1982
1983
1984
1985
1986
1987

Durch-

schnitt!.

Brutto-

Jahr jahres-

arbeits-

entgelt

DM

1955.. 5 602

1960 6 101

1961 6 723

1962 7 328

1963 7775

1964 8 467

1965 9 229

1966 9 893

1967 10219

1960 10 842

1969 11 839

1970 13 343

1971 14 931

1972 16 335

1973 18 295
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18 Sozialleistunge

n

18.4 Gesetzliche Rentenversicherung
18.4.4 Einnahmen, Ausgaben und VVermdégen

Mill. DM
Einnahmen Ausgaben
davon
Zah- yv::- Auf- Adufwen-
lungen . wen- ungen . Ver-
i Ver- sonstige i tungs- G d-  fir di sonstige P
ins Beitrage . mogens- Ein- ns und dungen  Ausge-  BPSLntt SR Al Mogend)
gesamt offent- ertrage h 1 gesamt Vi fir zahlte eIts ranken
lichen ° nanment) fahferl;s Lei- Renten?) mals- ver gabenl)
i . nahmen3) sicherun
Mitteln Kosten,  Stungen ) ner g
Rentner
Rentenversicherung der Arbeiter
89 181 61 680 18 724 720 8 057 88 577 1 681 84 113 72 675 2 927 8 511 2783 11 250
89 553 59 794 18 891 467 10401 89 660 1717 85 094 75 013 2 469 7612 2 849 9 157
89 783 63 100 20 364 353 5 966 94 748 1 756 88 551 78 655 2 372 7 524 4 441 6 504
97 193 66 151 21 271 311 9 460 95 879 1769 90 067 81 160 2521 6 387 4 043 7 437
Rentenversicherung der Angestellten
65 768 59 925 4710 1037 96 67 315 1 039 57 774 50 052 1861 5 861 8 502 13 395
66 867 61 318 4772 643 134 71 560 1075 59 639 52 756 1 536 5 347 10 846 10 184
71 884 66 060 5130 543 151 71 174 1105 63 632 56 663 1 558 5411 6 437 7 809
77 489 71 510 5 330 484 164 77 393 1 130 66 324 59 847 1775 4702 9 939 8 945
Knappschaftliche Rentenversicherung
14 577 2574 8 654 12 3 337 14 577 174 13 640 11 118 107 2415 763 441
14 836 2514 8 762 10 3 550 14 836 180 13 858 11 436 94 2328 798 250
14 660 2 610 8 654 8 3388 14 660 176 13 438 11 899 83 1 456 1 046 275
14 706 2742 8 495 8 3461 14 706 181 13 555 12 199 89 1267 970 391
18.4.5 Durchschnittliche monatliche Rentenzahlbetrage
DM
Rentenversicherung der
. Knappschaftliche Rentenversicherung5)
Acrbeiter Angestellten
Versicherten- Witwen- Waisen- Versicherten- Witwen- Waisen- Versicherten- Witwen- Waisen-
renten renten renten renten renten renten renten renten renten
739 629 236 1107 877 261 1 526 950 279
736 628 236 1092 875 260 1613 1 004 287
775 663 241 1141 922 266 1 688 1049 293
798 687 244 1163 952 * 269 1764 1097 299
821 707 247 1187 978 272 1819 1130 305
842 727 250 1210 1 002 275 1877 1163 309
18.4.6 Durchschnittliches Bruttojahresarbeitsentgelt, allgemeine Bemessungsgrundlage
und Rentenanpassung in der Rentenversicherung der Arbeiter und der Angestellten
Allge- Durch- Allge- Erhdhung Erhghung
meine schnittl. meine bereits laufender bereits laufender
Bemes- Brutto- Bemes- Stichtag Renten7) Stichtag Renten?)
- i _ _ der der
sungs Jahr jahres sungs: oo o
grund- arbeits- grund- Renten- Stmge_ Kumu- Renten- Stmge_ Kumu-
Uv") entgelt age*) anpassung r“S’a‘tQZS lativ8) anpassung r‘;;‘gs lativg)
DM . % %
4 812 1974 .. 20 381 14 870 1.1. 6,1 6,1 1.7. 11,35 212,6
5072 1975 21 808 16 520 1.1. 5,94 12,4 1.7. 11.2 247,6
5 325 1976 23 335 18 337 1.1. 54 18,5 1.7. 11,1 286,1
5678 1977 .. 24 945 20 161 1.1. 5,0 24,4 1.7. 11,0 328,6
6 142 1978 .. 26 242 21 608 1.1. 6.6 32,6 1.7. 9.9 3711
6 717 1979 27 685 21 068 1.1. 8,2 43,5 1.1. 45 392,3
7275 1980 29 485 21 911 1.1. 9,4 57,0 1.1. 4,0 411,9
7 857 1981 30 900 22 787 1.1. 8,3 70,0 1.1. 4,0 432,4
8 490 1982 32 198 24 099 1.1. 8,0 83,6 1.1. 5,76 463,1
9 196 1983 33 293 25 445 1.1. 8,1 98,5 1.7. 5,59 494,6
9 780 1984 34 292 26 310 1.1.1969 8,3 114,9 1.7. 3,4 5>4.8
10 318 1985 35 286 27 099 1.1.1970 6,35 128,6 1.7. 3,0 533,2
10 967 1986 27 885 1.1.1971 55 141,2 1.7. 29 551,6
12 008 1987 .. 28 917 6,3 156,3 1.7. 3,8 576,4
13371 1,7.1972 ... 9,5 180,7

amtlichen Vermdgensstatistik der Rentenversicherungstrager.

5)
6)

Ohne Knappschaftsausgleichsleistungen.
1959 bis 1982 Stand: 1. 1.; ab 1983 Stand: 1.7.

Einschi. Zahlungen im Finanzverbund mit den anderen Rentenversicherungszweigen.
Rentenleistungen an Versicherte, Witwen (einschl. Witwenabfindungen) und Waisen
Einschl. allgemeiner MaRnahmen zur Gesundheitsférderung.
Bar- und Anlagevermdgen am Jahresende (von Doppelzéhlungen bereinigt); Angaben aus der

7) Aufgrund der Rentenanpassungsgesetze. Der Anpassung liegt jeweils die allgemeine Bemes-
sungsgrundlage des vergangenen Jahres zugrunde.

*) Beispiel: Eine im Jahre 1982 bereits laufende Rente hat sich am 1.7. 1983 um 5,59%, am
1. 7. 1984 um 3,4%, am 1. 7. 1985 um 3,0% und am 1. 7. 1986 um weitere 2,9% erhoht.
Die Gesamterh6hung in diesen Jahren ergibt sich nicht aus der Addition der Steigerungsraten
(5.59 + 3,4 usw.), sondern aus (100 mal 1,0559 mal 1,034 mal 1,03 mal 1,029) - 100 « 15,7%-

Quelle: Bundesministerium fir Arbeit und Sozialordnung, Bonn



